
Technische Beschreibung / Benutzerhandbuch

BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _

Micropulse Wegaufnehmer

Profibus-Ausgang 
Explosionssichere (feuerfeste) Stabform

SONDERBEILAGE

Diese Beilage enthält ergänzende Informationen zur Aufnehmer-

Sonderausführung BTL 5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _. Die kompletten 

technischen und einbaubezogenen Anleitungen entnehmen Sie bitte dem 

Benutzerhandbuch für den standardmäßigen  BTL5-_-M_-J-DEXC-TA12.
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BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ 
Micropulse Wegaufnehmer 
Profibus-Ausgang 
Explosionssichere Stabform

       Komponenten-Übersicht

Profibus-Kabel
(PUR-flammfest, halogenfrei 
9,8±0,2 mm Ø O.D.)

Vormontierte 
Kabeldichtung

Knotenadressenschalter*

Elektronikmodul-
Halteschrauben

Elektronikmodul

Klemmenleiste 
(vorverdrahtet)
Verkabelungsdetails 
s. Seite 4

* Vollständige elektrische und leistungsbezogene Daten finden Sie im 
Benutzerhandbuch zum Micropulse B/Z Gehäuse - Profibus.



3

BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ 
Micropulse Wegaufnehmer 

Profibus-Ausgang 
Explosionssichere Stabform 

BTL5-T1x0-Mxxxx-J-DEXC-Kxx

 

       
                Stromanschluss, K05: Standard mit 5m-Kabel      
BTL5-T110-M0457-J-DEXC-K05 
        

 

  Nennlänge (4-stellig):     M = in mm 
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Profibus-Schnittstelle

Stabform, glatter Flansch, O-Ringdichtung

DEX = nicht entflammbar, C = Universalendverschluss

Versorgungsspannung: 1 = 24 VDC

Anz. Magneten: 1 = 1 Magnet, 2 = 2 Magneten, 3 = 4 Magneten

Produktaufkleber
(vergrößerte Darstellung) 

       Bestellnummer

Bestellnummer für Wegaufnehmer-
Gesamtbaugruppe.
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Description technique / Notice d’utilisation

BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _

Capteur de déplacement linéaire Micropulse

Sortie Profibus 
Forme à tige antidéflagrante (ininflammable)

ADDENDA SPÉCIAL

Cet addenda contient des informations supplémentaires sur le capteur 

non standard de configuration BTL 5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ . Veuillez 

vous référez à la notice d'utilisation du BTL5-_-M_-J-DEXC-TA12 

standard pour des instructions techniques et d'installation complètes.



2

BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ 
Capteur de déplacement linéaire Micropulse 
Sortie analogique ou à pulsation numérique 
Forme à tige antidéflagrante

       Vue d’ensemble du composant

Câble Profibus
(PUR ignifuge, sans halogène 
9,8±0,2 mm Ø diam. ext.)

Étanchéité de 
cordon préfixé

Interrupteurs * 
d'adresses de noeuds

Vis de fixation du 
module électronique

Module 
électronique

Bornes serre-fils  
(Précâblées)  
Voir page 4 pour des 
informations sur le câblage

* Reportez-vous à la notice d'utilisation Micropulse B/Z carter Profibus 
pour les spécifications électriques et de performance complètes.
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BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ 
Capteur de déplacement linéaire Micropulse 
Sortie analogique ou à pulsation numérique 

Forme à tige antidéflagrante

BTL5-T1x0-Mxxxx-J-DEXC-Kxx

 

       
                Connexion électr., K05 : avec câble de 5 m standard      
BTL5-T110-M0457-J-DEXC-K05 
        

 

  Longueur nom. (4chiffres) :     M = métrique en mm 

         

C
a
p

te
u

r 
d

e
 d

é
p

la
c
e
m

e
n

t  
 l
in

é
a
ir
e
 M

ic
ro

p
u

ls
e
 

Interface Profibus

Forme à tige, rebord lisse, joint torique d'étanchéité

DEX = Ininflammable, C = Obturateur de tuyau universel

Tension d'alimentation : 1 = 24 Vcc

Nb. d'aimants : 1 = 1 aimant, 2 = 2 aimants, 3 = 4 aimants

Étiquette du produit
(agrandie)

       Code de commande

Code de commande 
pour le kit d'assemblage 
complet du capteur.



8
7

6
5

4
3

2
1

N
o

. 
8
6

5
3
6
0
 

É
d

it
io

n
 2

0
1
1
-0

4
 

 S
o

u
s
 r

é
s
e
rv

e
 d

e
 m

o
d

ifi
c
a
ti
o

n
s
 

 R
e
m

p
la

c
e
 l
'é

d
it
io

n
 2

0
0
8
-0

8

T
R

O
U

 T
A

R
A

U
D

É
 M

4

J
O

IN
T
 T

O
R

IQ
U

E
 E

N
 V

IT
O

N
A

N
N

E
A

U
 D

U
 C

A
P

T
E

U
R

S
U

R
FA

C
E

 D
E

 F
IX

A
T
IO

N

P
R

E
S

S
E

-É
T
O

U
P

E
 

C
Â

B
L
E

 P
R

O
F
IB

U
S

Ø
6

,7
0

—
T

Y
P

 6

C
O

U
P

E 
A

—
A

Z
o

n
e
 d

'a
m

o
rt

is
s
e
m

e
n
t

(z
o

n
e
 i
n
u
ti
lis

a
b

le
)

C
O

U
R

S
E

A
C

T
IV

E

Z
o

n
e
 z

é
ro

(z
o

n
e
 i
n
u
ti
lis

a
b

le
)

T
Y

P
 6

7
7

,0
0

5
,0

0
Ø

4
,0

0

1
0

,2
0

5
0

,8
0 2
5

,0
0

1
8

h
6

1
3

5
,1

7

1
2

7
,6

2

8
8

,5
0

Ø
7

6
,2

0

2
3

,6
2

L
'a

s
s
e
m

b
la

g
e
 e

s
t 

e
ff
e
c
tu

é
e
 à

 
l'a

id
e
 d

e
 s

ix
 v

is
 à

 t
ê
te

 c
re

u
s
e
 

M
6

x
4

5
 A

2
 (
e
n
 a

c
ie

r 
in

o
x
yd

a
b

le
, 

fo
u
rn

ie
s
 a

ve
c
 le

 c
a
p

te
u
r)
 

o
u
 à

 l'
a
id

e
 d

e
 s

ix
 v

is
 à

 t
ê
te

 
c
re

u
s
e
 1

/4
 p

o
-2

0
x
1

-3
/4

 p
o

 
(n

o
n
 f
o

u
rn

ie
s
)

S
e
u
le

m
e
n
t 

a
p

p
ro

u
vé

 

p
o

u
r 

le
s
 in

s
ta

lla
ti
o
n
s
 

c
o

m
p

o
rt

a
n
t 

le
s
 

a
p

p
ro

b
a
ti
o

n
s
 in

d
iq

u
é
e
s
.

D
iff

é
re

n
c
e
s
 a

ve
c
 

l'
u
n
it
é
 s

ta
n
d

a
rd

 :

 

a
n
ti
d

é
fla

g
ra

n
te

 

p
o

u
r 

d
e
s
 in

s
ta

lla
ti
o
n
s
 

T
y
p

e
 d

e
 s

o
rt

ie
 (
c

o
d

e
 d

e
 c

o
m

m
a

n
d

e
) 
F

ig
. 
1

B
ro

c
h

e
P

ro
fi

b
u

s
 (

T
)

C
o

u
le

u
r

1
R

o
u
g
e

2
R

x
D

/T
x
D

-P
V
e
rt

3
Te

rr
e
 d

u
 s

ig
n
a
l

S
/C

4
Te

rr
e
 d

e
 l'

a
lim

e
n
ta

ti
o
n
 

B
le

u

5
A

lim
e
n
ta

ti
o
n
 (
+

)

6
V

P
 (
+

5
V

 e
n
 s

o
rt

ie
)

S
/C

7
In

u
ti
lis

é

8
In

u
ti
lis

é

4

F
ig

. 
1

C
a
rt

e
r 

ty
p

iq
u
e
 a

ve
c
 b

o
rn

e
 

s
e
rr

e
-fi

ls
.  
 

S
IR

A
 1

1
A

T
E

X
1
1
0
4
X

IE
C

E
x
 S

IR
 1

1
.0

0
4
8
X

 I
I 
1
/2

G
D

E
x
 d

 I
IC

 T
6
/T

5
 G

a
/G

b
 T

a
 +

6
5
°C

 (
T
6
) 
+

8
0
°C

 (
T
5
)

E
x
 t

 I
IIC

 T
8
5
/T

1
0
0
°C

 D
a
 I
P

6
8
 T

a
 +

6
5
°C

 (
T
8
5
) 
+

8
0
°C

 (
T
1
0
0
)

  
0

5
1
8
  

 



Descrizione tecnica / Guida dell’utente

BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _

Trasduttore lineare di posizione Micropulse

Uscita Profibus 
Asta antideflagrante (non infiammabile)

SUPPLEMENTO SPECIALE

In questo supplemento sono contenute informazioni aggiuntive relative al 

trasduttore di configurazione BTL 5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ non standard. 

Per istruzioni tecniche e d'installazione complete consultare la guida 

dell'utente del BTL5-_-M_-J-DEXC-TA12 standard.
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BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ 
Trasduttore lineare di posizione Micropulse 
Uscita Profibus 
Asta antideflagrante

       Panoramica dei componenti

Cavo Profibus
(a infiammabilità ritardata  
PUR, senza alogeni, diametro 
esterno 9,8 ± 0,2 mm)

Tenuta cavo 
pre-fissata

Selettori 
indirizzo nodo*

Viti di fissaggio 
del modulo 
dell'elettronica

Modulo 
dell'elettronica

Morsettiera del cablaggio 
(pre-cablata)  
Per informazioni sul 
cablaggio vedere pagina 4.

* Per le specifiche tecniche elettriche e prestazionali complete, fare 
riferimento alla Guida per l'utente Profibus del corpo Micropulse B/Z.
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BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ 
Trasduttore lineare di posizione Micropulse 

Uscita Profibus 
Asta antideflagrante

BTL5-T1x0-Mxxxx-J-DEXC-Kxx

 

       
                Collegamento elettrico, K05: con cavo standard di 5 m      
BTL5-T110-M0457-J-DEXC-K05 
        

 

  Lungh. nominale (4 cifre):     M = metrica in mm 

         T
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Interfaccia Profibus

Ad asta, flangia liscia, tenuta ad anello toroidale

DEX = Non infiammabile, C = Connettore universale

Tensione di alimentazione: 1 = 24 Vc.c.

# Magneti: 1 = 1 magnete, 2 = 2 magneti, 3 = 4 magneti

Etichetta del prodotto
(ingrandita per mostrarne i dettagli)

       Codice di ordinazione

Codice di ordinazione dell'intero 

gruppo trasduttore.
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Descripción técnica / Guía del usuario

BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _

Transductor de posición lineal Micropulse

Salida profibus
Diseño de varilla a prueba de explosiones (a prueba de fuego)

ANEXO ESPECIAL

Este anexo contiene información adicional concerniente al transductor 

de configuración BTL 5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ no estándar. Consulte la 

guía de usuario del BTL5-_-M_-J-DEXC-TA12 estándar para obtener la 

totalidad de las instrucciones técnicas y de instalación.
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BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ 
Transductor de posición lineal Micropulse 
Salida Profibus 
Diseño de varilla a prueba de explosiones

       Resumen de componentes

Cable Profibus
(PUR resistente al fuego, sin 
halógeno, 9,8±0,2 mm Ø de D.E.)

Sello de cable 
prefijado

Selectores de 
dirección del nodo*

Tornillos de sujeción 
del módulo electrónico

Módulo 
electrónico Bloque de terminales para 

cableado (pre-cableado)  
Consulte la página 4 para 
obtener información sobre 
el cableado.

* Consulte la Guía de usuario de la carcasa B/Z Profibus del Micropulse 
para obtener información completa sobre especificaciones eléctricas y de funcionamiento.
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BTL5-T1_0-M_-J-DEXC-K_ _ 
Transductor de posición lineal Micropulse 

Salida Profibus 
Diseño de varilla a prueba de explosiones

BTL5-T1x0-Mxxxx-J-DEXC-Kxx

 

       
              Conexión eléctr., K05: con cable estándar de 5 m      
BTL5-T110-M0457-J-DEXC-K05 
        

 

  Longitud nominal (4 cifras):     M = métrico en mm 
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Interfaz Profibus

Diseño de varilla, brida lisa, sello de junta tórica

DEX = a prueba de fuego, C = tapón de extremo universal

Tensión de alimentación: 1 = 24 V de CC

Nº de imanes: 1 = 1 imán, 2 = 2 imanes, 3 = 4 imanes

Etiqueta del producto
(ampliada para mostrar su contenido)

       Código de pedido

Código de pedido para el montaje 
completo del transductor.
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